
右の図の△ＡＢＣにおいて，辺ＡＣ，ＡＢ上に点Ｄ，Ｅをとり，

∠ＡＢＤ＝∠ＡＣＥとする。このとき，△ＡＢＤ∽△ＡＣＥである

ことを証明しなさい。

右の図のように，ＡＤ，ＢＣが点Ｅで交わっている。ＡＥ

＝６，ＢＥ＝９，ＣＥ＝８，ＤＥ＝１２のとき，△ＡＢＥ∽

△ＣＤＥであることを証明しなさい。

建物から１２m はなれた地点Ｐで，建物の先端Ａを

見上げたら，水平方向に対して５０°上に見えた。目

［証明］

△ＡＢＤと△ＡＣＥにおいて

仮定より，∠ＡＢＤ＝∠ ①

また，　　  ∠ＢＡＤ＝∠  （共通） ②

①，②より，  から
△ＡＢＤ∽△ 

［証明］

△ＡＢＥと△ＣＤＥにおいて

ＡＥ：ＣＥ＝６：８＝３：４

ＢＥ：ＤＥ＝９：１２＝３：４

よって，ＡＥ：  ＝ＢＥ：  ①

また，  だから，∠ＡＥＢ＝∠ＣＥＤ ②

①，②より，  から
△ＡＢＥ∽△ＣＤＥ

の高さを１.７m として，縮尺 
１

４００
 の縮図をかき，建

物の高さＡＨは約何 m か求めなさい。

１０点×４

１０点×４

２０点

Ａ′Ｃ′＝約36mm

よって，ＡＣ＝36×400
＝14400（mm）

＝14 .4（m）

ＡＨ＝14 .4＋1 .7＝16 .1（m）

ＡＣＥ

ＣＡＥ

2組の角がそれぞれ等しい

ＡＣＥ

ＣＥ

ＤＥ

2組の辺の比とその間の

角がそれぞれ等しい　　

対頂角

約16 .1m


